
نام و نام خانوادگی:

18-فصل 3 دهم درس 4-عبارات جبری نام آزمون:

شاکریان دات کام

حاصل عبارت به ازای کدام است؟1

)1)2)34)43

+ 3 + 4x + 2x3 x2x = − 12–√

2 − 12–√3 2–√

حاصل عبارت زیر برابر با کدام گزینه است؟2

)1)2

)3)4

×( ×6√3 2√6 27√18 )3

×12√3 18√3√

2
1
33

1
3

6
1
32

2
3

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  3

)1)214)32)4

= 2−1x2

x
x3

−1x6

1
14

1
2

حاصل  کدام است؟4

)1)2)3)4

−(3 + )2–√
3

(3 − )2–√
3

58 2–√30 2–√55 2–√35 2–√

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟5

)12)24)38)416

a = 235
−−−√4

− −−−−
√8A = a × ×a3−−

√7 a2−−
√5

حاصل  کدام است؟6

)1152)2154
)3158)4162

( + + ) (13 − )12
+27√

18
−17√

12
+37√

7–√

، عبارت  کدام است؟7 در تساوی 

)1 )2 )3)4  

= + +
6+3 +Ax√

x−1
3

x−1
2
−1x√

1
−1x√4

A

+x3−−
√4 x−−√4+ xx3

− −−−−
√4+x3−−

√4 x−−√+ 2x3−−
√4 x−−√4

حاصل کدام است؟8

)1)2 )3)4 

2
− −48√ 12√ 8√

+
3√

2
2√

2
+3–√ 2–√−3–√ 2–√−

3√

2
2√

2

، حاصل  کدام است؟9 در تساوی 

)11)24)36)48

− + =1
−1x√

1
+1x√

1
−1x2

ax+b

−1x2ab

در تساوی  مقدار x کدام است؟10

)1)2 )3)4

( + )( − )x =18−−√ 8–√ 250− −−√3 16−−√3 1
4√3

2√

30
2√

60
2√3

60
2√3

30



11
اگر  و  باشد، حاصل 

کدام است؟

)14)25)36)47

A = 8 4–√4
− −−−√7 ( )1

2
− 3

2B = × ×( )( + 1)3–√
− −−−−−−

√
2
3

( − 1)3–√
1
3 4

1
3A + B

خلاصه‌ شده عبارت  كدام است؟12

)1)2)3)41

+40/75

1+ +2√ 3√
90/25

− 12–√+ 12–√2–√

اگر مخرج کسر را گویا کنیم به‌طوری که مخرج کسر 6 باشد، آنگاه صورت آن کدام13
است؟

)1)2)3)4

1
2− 2√3

4 − −4–√3 2–√34 + +4–√3 2–√34 + +16
−−

√3 2–√34 + +16
−−

√3 4–√3

اگر  باشد، کدام عبارت، یک عامل برای  است؟14

)1)2
)3)4

= 8 + (x − 2y)Ax3 y3A + 3xy

x − yx + y

x − 2yx + 2y

در تجزیه عبارت  کدام عبارت موجود است؟15

)1)2
)3)4

− 3 + 1y4 y2

− y − 1y2− 2y − 1y2

+ y + 1y2+ 2y + 1y2

حاصل عبارت  به‌ازای  و  کدام است؟16

)1)2)3)427

(2x − y)(4 + 2xy + )x2 y2x = 1
2y = 1

3

26
27

27
26

1
27

عدد را با کدام عدد زیر جمع کنیم تا یک عدد گویا حاصل شود؟17

)1)2)3)4

7 − 4 3–√
− −−−−−−√

7–√2–√3–√48−−√

 کدام است؟18  باشد، آن‌گاه مقدار  اگر 

)1)2)32)41

+ = k(2 + 1)3 −13√

+256√4 3√

1
−32√5 3√

3–√k
−−

√3

2–√33–√3

، کدام است؟19  اگر باشد، حاصل 

)13)24)35)46

A = 9 3–√
− −−−

√5 (12) −1/5(1 + )A−1
1
2

کدام است؟20 باشند، حاصل اگر  و  ریشه‌های معادله 

)1)2)3)4

x1x2+ 1 = 3(2x − 3)
2| − |x1 x2

3 + 2–√3 − 2–√2–√3

اگر باشد، حاصل عبارت تعریف‌شده  برابر کدام است؟21

)11)22)35)410

x + y = 4 xy−−
√

+ +4xyx2 y2

+ −5xyx2 y2



اگر گویا شده کسر  به‌صورت  باشد، مقدار  کدام است؟22

)14)22)38)46

1
−2√ 2√6

( + )(4+2 + )2√ 2√6 2√3 4√3

aa

حاصل عبارت  به ازای  کدام است؟23

)1)21)3)421

A = (x − 2)( + 4 + 16)(x + 2) + 60x4 x2x = 5–√3

− 425−−
√3− 45–√3

در تجزیه عبارت  کدام عامل وجود ندارد؟24

)1 )2 )3 )4 

+ 2 − 24yy5 y3

+ 6y2y − 2y + 2y − 4

اگر  باشد، آن‌گاه حاصل  کدام است؟25

)1)2)3)4

A = 7 − 4 3–√
− −−−−−−

√A + A−1

2 3–√3–√42 + 3–√

 کدام است؟26  باشد، آن‌گاه حاصل  هر گاه 

)114)218)316)412

a + = 3a−1+ − 2a3 1
a3

، کدام است؟27 حاصل عبارت

)1)22)3)4

( + ) .2 − 3–√
− −−−−−

√ 2 + 3–√
− −−−−−

√ 2 2–√
− −−−

√3

3–√1 + 3–√2 3–√

، کدام عامل ضرب موجود نیست؟28 در تجزیه عبارت 

)1)2)3)4

− 16x7 x3

+ 4x2x + 2x − 2x − 2 2–√

حاصل عبارت  کدام است؟29

)1)2)3)4

+ + +1
3+2 2√√

1
5+2 6√√

1
7+4 3√√

1
9+4 5√√

1−5–√ 2–√−2 + 3–√− 15–√

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟30

)1222)2320)3322)4232

= 13x

+1x2+x6 1
x6

، آنگاه حاصل   کدام است؟31 اگر 

)127)29)381)41

x = 1 + 3–√3( )−4x3

x

3

حاصل عبارت  چند برابر  است؟32

)1)2)3)4

A = −3 + 2 + 17–√
− −−−−−−√

− −−−−−−−−−−−
√ 3 − 2 + 17–√

− −−−−−−√
− −−−−−−−−−−−

√+ 17–√

4+ 7√

3
4− 7√

3
2+ 7√

6
7− 2√

6

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟33

)1)2)3)4

a = 2
−13√

b = 2
+ +19√3 3√3

+a − 1− −−−
√3 b + 1− −−−

√

2–√63–√62 2–√62 3–√6

، پس از ساده‌سازی کامل شامل کدام عامل است؟34 کسر تعریف‌شده 

)1y)2y-2)3)4

− −12yy5 y3

8 +16yy2

+ 2y2− 3y2



مقدار  از معادله  کدام است؟35

)18)24)316)424

x+ + . . . + =1
1+ 2√

1
+2√ 3√

1
+x√ x+1√

x

4

اگر مخرج عبارت  را گویا کنیم، به‌صورت  می‌شود. A همواره کدام36

است؟ 

)1)2)3)4

−1
+1x√

1
+1+x2√3 x√3

Ax√3

x−1

− 1x
−−√3− 1x

−−√61 − x−−√− 1x−−√

اگر باشد، حاصل کدام می‌تواند باشد؟37

)1140)2145)3150)4155

+ = 29x2 4
x2−x3 8

x3

کدام تساوی نادرست است؟38

)1 
)2
)3 
)4

12 − 48 = 12 (x − 2)(x + 2)x6 x4 x4

− 625 = (x − 5)(x + 5)( + 25)x8 x4 x4 x2

− 13 + 36 = (x − 2)(x + 2)(x − 3)(x + 3)x4 x2

+ 4 + + 4x + 4y + 2xy =x2 y2 (x + 1 + y) 2

حاصل عبارت  کدام است؟39

)1)23)31)4

×( − )7–√ 6–√ −3√ 2√
( + )7–√ 6–√

1
+3√ 2√

−7–√ 6–√−6–√ 7–√

اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام40
است؟ 

)11)2)3)4

x = − 12–√3y = + 12–√3z = xy + y + 1+ + + 81
z3

6
z2

12
z

x3y3z3

، حاصل عبارت  کدام است؟41 اگر  و 

)1)2)3)4

x + y = 6xy = 4x + yy√ x
−−

√

50−−
√40−−

√45−−
√35−−

√

اگر  باشد، آن‌گاه  کدام است؟42

)11)2)3)4

( + ) = 2 (A + 2)2 + 3–√
− −−−−−

√ 2 − 3–√
− −−−−−

√ 8–√
−−−

√3 3–√A
2

4
25

9
4

4
3

حاصل عبارت  کدام است؟43

)1)2)32)44

A = +1
+ +14√3 2√3

3
− +14√3 2√3

2–√32 2–√3

 کدام است؟44 حاصل عبارت 

)1)2)3)4

+
1

4+ 12√

− −−−−
√ 1

4− 12√

− −−−−
√

2 3–√+ 13–√3–√1
−13√

اگر مساحت مستطیلی برابر  و یکی از اضلاع آن  باشد، آنگاه ضلع دیگر45
کدام است؟ )تمامی عبارت‌ها تعریف شده‌اند.(

)1)2)3)4

− 4x2+3x+2x2

+2x+1x2

− x + 2x2− 3x − 2x2− x − 2x2+ x − 2x2



اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ 46

)11)23)34)46

+ x = 1x2+ 4x6 x3

47
حاصل عبارت  کدام است؟

)11)2)3)416

× ×2 −25√ (8 + 2 )15−−
√

+25√

2 ( − )5–√ 3–√
1
−25√

2 5√4 5√

حاصل عبارت تعریف شده  کدام است؟48

صفر4(3(21(1(

(1 − )(1 + ) −2
+x4 x2

2
−1x2

2
x2

1
x21 + 1

x2

، کدام عامل ضرب وجود دارد؟49 در تجزیه عبارت 

)1)2)3)4

− 3 + 8x − 24x4 x3

x − 4x − 2x + 2x + 3

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟50

)11)26)35)43

A = 1
+ +9√3 6√3 4√3

(A + )2–√3
3

 کدام است؟51 اگر  باشد، مقدار 

)1)2)3)4

+ = 23x2 1
x2+x3 1

x3

±5±110±115±125

حاصل ساده شده کسر  کدام است؟ 52

)1)2)3)4

− −a

a−1
1

+a+1a2

2+a2

−1a3(a ≠ 1)

1−1a−a

اگر باشد، حاصل کدام است؟53

)1 )2 )3 )4 

+ = 5 + 44x 4−x 3–√+2x 1
2x

+ 13–√+ 23–√− 13–√2 − 13–√

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟54

)12)23)31)4

ab = 8a − b = 7A = −a−−√3 b√3

2–√3

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ 55

)1)2

)3)4

x = 3 + 2 2–√
− −−−−−−

√− −1
−1x√

1
+1x√

1
x−1

1
1+ 2√( )(2 + )3 + 2–√

− −−−−−
√ 2–√

( + 1)(2 − )3 + 2–√
− −−−−−√ 2–√2√

2

حاصل عبارت  کدام است؟56

)112)211)310)413

+ + +. . . +1
+50√ 49√

1
+51√ 50√

1
+52√ 51√

1
+361√ 360√

اگر  باشد،  برابر کدام است؟57

)1)2)3)4

a > ∘ , = 6(a + )1
a

2
+a3 1

a3

4 6–√3 6–√6–√5 6–√



حاصل عبارت  کدام است؟58

)1 )2 )3 )4 

A = −
4√

3

+ +9√3 6√3 4√3
2√

+ −8√ 3√ 2√

−12
−−

√3 6–√− + 412
−−

√3 6–√− − 412
−−

√3 6–√+ − 412
−−

√3 6–√3

مجموع ارقام عدد  برابر کدام گزینه است؟59

)136)254)327)463

999 × 1001

، آن‌گاه حاصل عبارت  کدام است؟60 اگر 

)1)2)3)4

x = = − 11
y

2–√A =
y+xx2 y2

(x−xy)(y+xy)

2−22–√− 2–√

کدام61 عبارت‌ گویای  به‌ازای مقادیر  و  تعریف نشده است. مقدار
است؟

)1)2)3)4

−4x2

a +bx+3x2x = 2x = −3a. b

− 1
4−11

41

اگر باشد، حاصل عبارت کدام است؟ 62

)1)27)3)4

+ + 1 =x2−−
√3 x

−−
√3

7
4

−1x√3

3 (x−1)(x ≠ 1)

4
21

1
4

35
17

به ازای چه مقداری از  تساوی  برقرار است؟63

)11)23)39)481

a( + )( ) = 37 − 4 3–√
− −−−−−−√4 2 + 3–√

− −−−−−√ a
−−

√4 2–√

باشد، حاصل  کدام است؟64 اگر 

)19)210)311)412

= a + b22 − 6 8 + 28−−
√

− −−−−−−√
− −−−−−−−−−−−−−

√ c√a + b + c

حاصل عبارت  به ازای  کدام است؟65

)1)2)3 )4

P = ( − )( + − x)1+x

1−x

1−x

1+x

3
4x

x

4x = 2 − 3–√

61 + 2 3–√1 −
3√

2
3

حاصل عبارت  کدام است؟66

)1)2)3)4

(3 −1)(28+3 )3√ 3√

(1−2 )(1+2 )7√ 7√

−3
3
2 3−3−3−3 3

3
2−33 3− 3

2−3− 3
2 33

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟67

)17+3A)2
)33+3A)411+3A

= 9( + )x−−√ 1
x√

2
A = +x

−−
√3 1

x√3
A3

3 + A3

حاصل عبارت  کدام است؟68

)1)2)3)4

× ×2√3 −8√9 4√6

+ +2√3 −8√9 4√6

− 4–√3− 2–√3−2−
2√3

4

اگر  باشد، حاصل  کدام می‌تواند باشد؟69

)1+1)2-4)3+3)4-3

x + =1
x

5–√−x3 1
x3



گزینه »2«

گزینه »3«

   

گزینه  »1«

طرفین رابطه بالا را به توان 3 می‌رسانیم داریم:

حاصل عبارت  کدام است؟70

)1)2)3)4

− + −. . . +1
−25√ 26√

1
−26√ 27√

1
−27√ 28√

1
−35√ 36√

10−11−1011

حاصل عبارت کدام است؟71

)1)2)3)4

+ −2
−1x√

3
+1x√

5 x√

x+1

10 +x+1x√

x−1
10x −xx√

−1x2

10 x√

x+1
10 −x−1x√

−1x2

، آنگاه  کدام است؟72 اگر 

)15)2)3)4

a = + + 125−−
√3 5–√3+ 14

a

5–√3− 15–√3+ 25–√3

حاصل  کدام است؟73

)16)25)34)43

A = 2 +(7 − 4 )3–√
1
2 (13 + 4 )3–√

1
2

، کدام است؟74 حاصل  به‌ازای 

)12x)2x)3-2x)4-x

+ − 2 +8x3− −−
√3 x2−−√ (−x)3

− −−−−
√3 x4−−√4x < ∘

متوسطگزینه درست: 2سوال 1 درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1399

+ 3 + 4x + 2 = + 3 + 3x + 1 + x + 1x3 x2 x3 x2

= + x + 1 + − 1 + 1(x + 1)
3 − →−−−−

x= −12√

( − 1 + 1)2–√ 3
2
–√

= + = 2 + = 3( )2–√ 3
2–√ 2–√ 2–√ 2–√

متوسطگزینه درست: 3سوال 2 درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

= = = =
×6√3 ( × )2√

6 27√18
3

×12√3 18√3√

×6√3 ( × )2√
6 3√6

3

216√3√

×6√3 6√

6√
6
–

√
3

6
1
3

دشوارگزینه درست: 1سوال 3 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 4

= − = x − = 2
−1x2

x
x2

x
1
x

1
x

− − 3 ( ) + 3x( ) = 8x3 1
x3 x2 1

x
1
x2

⇒ − − 3x + 3 = 8x3 1
x3

1
x

⇒ − 3 (x − ) = 8
−1x6

x3
1
x

= 14 ⇒ =
−1x6

x3
x3

−1x6
1
14



گزینه »1«

به اتحاد مکعب مجموع و تفاضل دقت کنید:

      

 : تفاضل

بنابراین حاصل  با فرض  و  برابر است با:

گزينه »2«

گزینه  »4«                         

پس داریم:

متوسطگزینه درست: 1سوال 4 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

= + 3 b + 3a +(a + b)3 a3 a2 b
2

b
3

= − 3 b + 3a −(a − b)
3

a3 a2 b2 b3
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

− = 6 b + 2(a + b)3 (a − b)3 a2 b3

−(3 + )2
–

√
3

(3 − )2
–

√
3

a = 3b = 2
–

√

= 6 × × + 2 = 54 + 4 = 5832 2
–

√ ( )2–√ 3 2
–

√ 2
–

√ 2
–

√

متوسطگزینه درست: 2سوال 5 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1400

a = = = =235
−−−√4

− −−−−
√8 ( )( )235

1
4

1
8

2
35
4×8 2

35
32

A = a = a × × = =a3−−
√7 a2−−

√5 a
3
7 a

2
5 a

35+15+14

35 a
64
35 − →−−−

a=2
35
32

A = = = = 4( )2
35
32

64
35

2 ×
35
32

64
35 2 2

دشوارگزینه درست: 4سوال 6 درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1399

= = 4 ( − 2) = 4 − 812
+27√

12( −2)7√

7−4 7
–

√ 7
–

√

= = 3 + 3
18

−17√

18( +1)7√

7−1
7
–

√

= = −6 + 1812
+37√

12( −3)7√

7−9
7
–

√

(4 − 8 + 3 + 3 − 6 + 18) (13 − )7
–

√ 7
–

√ 7
–

√ 7
–

√

= (13 + ) (13 − ) = 169 − 7 = 1627
–

√ 7
–

√



ابتدا طرف دوم تساوی را با گویا کردن مخرج کسرها به یک کسر تبدیل می‌کنیم و سپس با مقایسه‌ با طرف اول تساوی، عبارت  را به دست می

آوریم:

 

 

گزینه »2«

ابتدا مخرج را ساده می‌کنیم:

 

گزینه »3«

متوسطگزینه درست: 1سوال 7 درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

A

× =2
−1x√

+1x√

+1x√

2 +2x√

x−1

× =1
−1x√4

( +1)( +1)x√4 x√

( +1)( +1)x√4 x√

+ + +1x3√4 x√4 x√

( −1)( +1)x2√4 x√

= ⇒ =
+ +1x√

4] + 4x3 [√
x√

x−1 عبارت
3+2 +2+ + +1x√ x√

4] + 4x3 [√
x√

x−1

= = ⇒ A = +
6+3 + +x√ x3√4 x√4

x−1

6+3 +Ax√

x−1
x3−−

√4 x
−−

√4

متوسطگزینه درست: 2سوال 8 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

− − = − −48
−−

√ 12
−−

√ 8
–√ 16 × 3

− −−−−
√ 4 × 3

− −−−
√ 4 × 2

− −−−
√

= 4 − 2 − 2 = 2 − 23
–√ 3

–√ 2
–√ 3

–√ 2
–√

= = ×
2

− −48
−−

√ 12
−−

√ 8
–

√

2

2 − 23
–

√ 2
–

√

1

−3
–

√ 2
–

√

+3
–

√ 2
–

√

+3
–

√ 2
–

√

= = +
+3

–
√ 2

–
√

3 − 2
3–√ 2–√

متوسطگزینه درست: 3سوال 9 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

− + = +1
−1x√

1
+1x√

1
−1x2

+1− +1x√ x√

( −1)( +1)x√ x√

1
−1x2

= + = =
2

x − 1

1

− 1x2

2(x + 1) + 1

− 1x2

2x + 3

− 1x2

⇒ = ⇒ { ⇒ ab = 6
2x + 3

− 1x2

ax + b

− 1x2

a = 2

b = 3

دشوارگزینه درست: 2سوال 10 درصد پاسخگویی %10 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3

{
+ = 3 + 2 = 518

−−
√ 8

–√ 2
–√ 2

–√ 2
–√

− = − = 5 − 2 = 3250
−−−

√3 16
−−

√3 × 253
− −−−−

√3 × 223
− −−−−

√3 2
–

√3 2
–

√3 2
–

√3

⇒ 5 × 3 x = ⇒ x =2
–

√ 2
–

√3 1
4√3

1

15 ×2√ 23√3

⇒ x = = × =1
30 2√

1
30 2√

2√

2√

2√

60



گزینه‌ی »3«

گزینه »2«

راه حل اول:

از طرفي:

بنابراين حاصل عبارت برابر است با:

، راه حل دوم: از آنجايي كه حاصل عبارت از  بزرگتر است بنابراين با توجه به گزينه‌ها، تنها گزينه‌ي بزرگتر از 

گزينه )2( است.

گزینه »4« 

پس اگر مخرج 6 باشد، صورت کسر  است.

متوسطگزینه درست: 3سوال 11 درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

A = × = × = × = = 4×23 ( )22
1
4

− −−−−−−−−
√7 ( )2−1 −

3
2 ( )23/5

1
7 2 1/5 2 0/5 2 1/5 22

B = × ×( )( + 1)3
–√

1
2

2
3

( − 1)3–√
1
3 ( )22

1
3

= × = × = 2( )( − 1)( + 1)3
–√ 3

–√
  

مزدوج

1
3 2

2
3 (3 − 1)

1
3 2

2
3

⇒ A + B = 6

متوسطگزینه درست: 2سوال 12 درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

= = = = 240/75 ( )2 2
0/75

2 1/5 23
−−

√ 2
–

√

= = =9 0/25 ( )32
0/25

30/5 3
–√

×1
1+ +2√ 3√

1+ −2√ 3√

1+ −2√ 3√

= =
1+ −2√ 3√

−3(1+ )2√ 2

1+ −2√ 3√

2 2√

2 × + = 1 +2
–

√
1+ −2√ 3√

2 2√
3–√ 2

–
√

=9 0/25 3–√3–√

متوسطگزینه درست: 4سوال 13 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

− = (a − b)( + ab + )a3 b3 a2 b2

× =
1

2 − 2
–

√3
+ 2 +2 2 2

–
√
3

2 2
−−

√3

+ 2 +2 2 2
–

√
3 2 2

−−
√3

4 + 2 +2
–

√
3

4
–

√
3

−23 ( )2
–

√3
3

= =
4 + +× 223

− −−−−
√3 4

–
√
3

8 − 2

4 + +16
−−

√
3

4
–

√
3

6

4 + +16
−−

√3 4
–

√3

دشوارگزینه درست: 2سوال 14 درصد پاسخگویی %16 قلم‌چی 1399

− 8 = (x − 2y)( + 2xy + 4 ) ⇒ A = + 2xy + 4x3 y3 x2 y2 x2 y2

⇒ A + 3xy = + 5xy + 4 = (x + y)(x + 4y)x2 y2



گزینه »1«

گزینه »1«

گزینه »3«

با توجه به گزینه‌ها با باید جمع شود.

گزینه‌ی »4«

متوسطگزینه درست: 1سوال 15 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1400

− 3 + 1 = − 2 + 1 − = −y4 y2 y4 y2 y2 ( − 1)y2 2
y2

= ( − 1 − y)( − 1 + y)y2 y2

سادهگزینه درست: 1سوال 16 درصد پاسخگویی %64 قلم‌چی 1399

(2x − y)(4 + 2xy + ) = 8 − 8 −x2 y2 x3 y3 x = 1
2− −−−−− −−−−

y= 1
3

( )1
2

3
( )1
3

3

= 8( ) − = 1 − =1
8

1
27

1
27

26
27

متوسطگزینه درست: 3سوال 17 درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

= =7 − 4 3
–

√
− −−−−−−

√ 3 + 4 − 4 3
–

√
− −−−−−−−−−

√ + − 2(2) ( )( )3
–√

2
22 3

–
√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√

= = |2 − | = 2 −(2 − )3–√
2− −−−−−−−

√ 3
–√ 3

–√

3
–

√

متوسطگزینه درست: 4سوال 18 درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3

+ = +
3 −13√

+28√4 3√

1

−25√5 3√

3 −13√

4+ 3√
1

2− 3√

× +− →−−−−−−−−
کسر هردو کردن گویا (3 −1)(4− )3√ 3√

(4+ )(4− )3√ 3√

1×(2+ )3√

(2− )(2+ )3√ 3√

= + = + 2 +
12 −9−4+3√ 3√

16−3
2+ 3√

4−3
13 −133√

13
3–√

= − 1 + 2 + = 2 + 13
–√ 3

–√ 3
–√

2 + 1 = k(2 + 1) ⇒ k = 1− →−−−−−−−−−
دهیم می قرار

هم برابر را طرفین حال
3
–√ 3

–√

= = 1k
−−

√3 1
–√3



گزینه »3«

با ساده کردن عبارت داده شده داریم:

حال حاصل  را به دست می‌آوریم:

    

گزینه »3«

گزینه‌ی »2«

ابتدا دو طرف تساوی را به توان 2 می‌رسانیم:

                                                        

                  

تساوی حاصل را در کسر داده شده جایگذاری می‌کنیم:

      

گزینه »4«

گویا شده هر کسر با خود کسر برابر می‌باشد، بنابراین:

متوسطگزینه درست: 3سوال 19 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

A = =9 3–√
− −−−

√5 (12) −1/5 × 39 2
− −−−−√

− −−−−−−
√5 ( × 3)2 2

−3
2

= × × = × ×3
5−−√5×2

( )2 2
− 3

2 (3)−
3
2 3

1
2 2−3 3−

3
2

= × = × = × =3 −
1
2

3
2 2−3 3−1 2−3 1

3
1
8

1
24

(1 + )A−1
1
2

= = = 5(1 + )A−1
1
2 (1 + 24)

1
2 25

−−
√

متوسطگزینه درست: 3سوال 20 درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

+ 1 = 3 ⇒ = 2(2x − 3) 2 (2x − 3) 2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

2x − 3 = ⇒ x =2–√
3 + 2

–
√

2

2x − 3 = − ⇒ x =2
–√

3 − 2–√

2

⇒ | − | = | − | = | | =x1 x2
3+ 2√

2
3− 2√

2
2 2√

2 2
–

√

سادهگزینه درست: 2سوال 21 درصد پاسخگویی %49 قلم‌چی 1400

x + y = 4 xy−−
√

= ⇒ + + 2xy = 16xy(x + y) 2 (4 )xy−−
√

2
x2 y2

⇒ + = 14xyx2 y2

= = = 2
( + )+4xyx2 y 2

( + )−5xyx2 y 2

14xy+4xy

14xy−5xy

18xy

9xy

متوسطگزینه درست: 4سوال 22 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399

⇒ =1

−2√ 2√6

( + )(4+2 + )2√ 2√
6

2√
3 4√

3

a

⇒ a = ( − )( + ) (4 + 2 + )2
–

√ 2
–

√6 2
–

√ 2
–

√6 2
–

√3 4
–

√3

⇒ a = (( − ( ) (4 + 2 + )2
–

√ )2 2
–

√6 )2 2
–

√3 4
–

√3

⇒ a = (2 − ) + )2
–

√3 ((2 + 2 + ))2 2
–

√
3

2
–

√
3 2

⇒ a = − ( = 8 − 2 = 623 2
–√3 )3



گزینه »4«

ابتدا از  فاکتور گرفته و سپس از اتحاد یک جمله‌ی مشترک استفاده می‌کنیم:

 

گزینه »3«

با استفاده از اتحاد مربع تفاضل دو جمله داریم:‌

گزینه‌ی »3«

می‌دانیم:

متوسطگزینه درست: 4سوال 23 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

A = ( + 4 + 16) + 60(x − 2)(x + 2)
  

اتحاد مزدوج

x4 x2

= + 60 = − + 60( − 4)( + 4 + 16)x2 x4 x2

  
اتحاد تفاضل مکعبات

( )x2 3
43

= − 4 A = − 4 = − 4x6 − →−−
x= 5√3

( )5
–

√3 6
5

6
3

= − 4 = 25 − 4 = 2152

متوسطگزینه درست: 4سوال 24 درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1399

y

+ 2 − 24y = y( + 2 − 24)y5 y3 y4 y2

= y( + 2 − 24) = y ( + 6)( )y2 2
y2 y2 ( − 4)y2

  
مزدوج اتحاد

= y( + 6)(y − 2)(y + 2)y2

متوسطگزینه درست: 3سوال 25 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

A = =7 − 4 3
–√

− −−−−−−
√ + − 2 × 2 ×2

2 ( )3–√
2

3
–√

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

= = 2 − = 2 −(2 − )3–√
2

− −−−−−−−
√ ∣∣ 3

–√ ∣∣ 3
–√

A + = A + = 2 − + = 2 − +A
−1 1

A
3
–√ 1

2− 3√
3
–√

2+ 3√

(2+ )(2− )3√ 3√

= 2 − + 2 + = 43–√ 3–√

متوسطگزینه درست: 3سوال 26 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

⎧
⎩⎨

+ = (a + )( + − 1)a3 1
a3

1
a

a2 1
a2

= + + 2 ⇒ 9 = + + 2 ⇒ + = 7(a + )1
a

2
a2 1

a2
a2 1

a2
a2 1

a2

+ − 2 = (a + )( + − 1) − 2 = 3 × (7 − 1) − 2 = 16a3 1
a3

1
a a2 1

a2



گزینه‌ی »4«

راه حل اول: عبارت را در نظر می‌گیریم. بنابراین:

راه حل دوم:

                       

 را در عبارت پرانتز ضرب می‌کنیم:

   

گزینه  »4«

پس حاصل عبارت برابر جمع عبارات بالا یعنی:  است.

دشوارگزینه درست: 4سوال 27 درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1399

X = ( + )2 − 3–√
− −−−−−√ 2 + 3–√

− −−−−−√ 2 2
–

√
− −−−√3

=X
2 ( + )2 − 3

–
√

− −−−−−
√ 2 + 3

–
√

− −−−−−
√

2
( )2 2

–
√

− −−−
√3

2

= (2 − + 2 + + 2 )3–√ 3–√ (2 − )(2 + )3
–√ 3

–√
− −−−−−−−−−−−−−

√ 8–√3

→ = (4 + 2 ) × 2 = 12 → X = = 2X 2 4 − 3
− −−−

√ 12
−−

√ 3–√

( + )2 − 3
–√

− −−−−−
√ 2 + 3

–√
− −−−−−

√ × 22 2
− −−−−√

− −−−−−−
√3

= ( + )2 − 3
–√

− −−−−−
√ 2 + 3

–√
− −−−−−

√ 23
−−

√6

= ( + )2 − 3
–

√
− −−−−−

√ 2 + 3
–

√
− −−−−−

√ 2
–√

2
–

√

= + = +4 − 2 3–√
− −−−−−−√ 4 + 2 3–√

− −−−−−−√ ( − 1)3
–

√
2

− −−−−−−−
√ ( + 1)3

–
√

2
− −−−−−−−

√

= − 1 + + 1 = 23
–√ 3

–√ 3
–√

سادهگزینه درست: 4سوال 28 درصد پاسخگویی %59 قلم‌چی 1399

− 16 = ( − 4)( + 4)x7 x3 − →−−−−−−
گیریم می فاکتور

از x
3

x3( − 16)x4

  
مزدوج اتحاد

x3 x2 x2

⇒ ( + 4) = (x − 2)(x + 2)( + 4)x3( − 4)x2

  
مزدوج اتحاد

x2 x3 x2

متوسطگزینه درست: 4سوال 29 درصد پاسخگویی %16 قلم‌چی 1399

= = = − 11

3+2 2√√
1

(1+ )2√ 2√
1
+12√

2
–

√

= = = −1

5+2 6√√
1

( + )3√ 2√ 2√
1
+3√ 2√

3
–√ 2

–
√

= = = −1

7+4 3√√
1

( + )4√ 3√ 2√
1
+4√ 3√

4
–

√ 3
–

√

= = = −1
9+4 5√√

1

( + )5√ 4√ 2√
1
+5√ 4√

5
–√ 4

–
√

− 15
–

√



گزینه »3«

توسط اتحاد کمکی  داریم:

توسط اتحاد کمکی  داریم:

گزینه »3«

گزینه  »4«

توجه کنید. 

متوسطگزینه درست: 3سوال 30 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399

= 1 = 3 ⇒ x + = 3
3x

+1x2 − →−
x≠0

+1x2

x
1
x

+ = − 2aba2 b
2 (a + b)2

+ = − 2x( ) = 9 − 2 = 7 ⇒ + = 7x2 1
x2 (x + )1

x

2 1
x x2 1

x2

+ = − 3ab(a + b)a3 b
3 (a + b)3

+ = − 3 ( )( + ) = 343 − 21 = 322x6 1
x6 ( + )x2 1

x2

3
x2 1

x2 x2 1
x2

⇒ + = 322x6 1
x6

متوسطگزینه درست: 3سوال 31 درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1400

x = 1 + ⇒ x − 1 = =3–√3 3–√3 − →−−−−−−
3 ⋅H 1/ U3/ M4 4

(x − 1)
3

( )3
–√3 3

− 3 + 3x − 1 = 3 ⇒ − 4 = 3 − 3xx3 x2 x3 x2

⇒ = = =( )−4x3

x

3
( )3 −3xx2

x

3
( )
3x(x−1)

x

3
(3(x − 1)) 3

= 27 = 27 × = 27 × 3 = 81(x − 1) 3 ( )3–√3
3

دشوارگزینه درست: 2سوال 32 درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1399

= 3 + + 3 − − 2A
2 2 + 17

–
√

− −−−−−−√ 2 + 17
–

√
− −−−−−−√ 9 − 2 − 17

–
√

− −−−−−−−−−√

⇒ = 6 − 2 = 6 − 2 = 6 − 2 ( − 1)A2 8 − 2 7
–

√
− −−−−−−

√ ( − 1)7
–

√
2

− −−−−−−−
√ 7

–
√

= 8 − 2 = ⇒ A = − 17
–

√ ( − 1)7
–

√
2

7
–

√

= × = =
−17√

+17√

−17√

+17√

−17√

−17√

8−2 7√

6
4− 7√

3

متوسطگزینه درست: 4سوال 33 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

a = = = = + 12
−13√

2( +1)3√

( −1)( +1)3√ 3√

2( +1)3√

3−1
3
–

√

b = =2
+ +19√3 3√3

2( −1)3√3

( −1)( + +1)3√3 9√3 3√3

= = − 1
2( −1)3√3

3−1 3
–

√
3

⇒ + = +a − 1
− −−−

√3 b + 1
− −−−

√ + 1 − 13
–√

− −−−−−−−−
√3 − 1 + 13–√3

− −−−−−−−−√

= + = + = 23–√
−−−√3 3–√3

−−−√ 3–√6 3–√6 3–√6



گزینه»2«

 و 

پس کسر شامل عامل است

گزینه »1«

 

 

 

 

 

 

 

درنتیجه  می‌باشد.

گزینه »2«

 

 

متوسطگزینه درست: 2سوال 34 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

=
− −12yy5 y3

8 +16yy 2

y( − −12)y4 y 2

8y(y+2)

= =
y( −4)( +3)y 2 y 2

8y(y+2)

y(y−2)(y+2)( +3)y 2

8y(y+2)

y ≠ 0 , −2= (y − 2)( + 3)1
8 y2

y − 2

متوسطگزینه درست: 1سوال 35 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

× = = − 11
+12√

−12√

−12√

−12√

2−1 2
–

√

× = = −1
+3√ 2√

−3√ 2√

−3√ 2√

−3√ 2√

3−2
3–√ 2

–
√

× = = −1
+4√ 3√

−4√ 3√

−4√ 3√

−4√ 3√

4−3
4
–

√ 3–√

.

.

.

× = = −1
+x+1√ x√

−x+1√ x√

−x+1√ x√

−x+1√ x√

x+1−x
x + 1
− −−−

√ x−−√

⇒ − 1 = ⇒ = ⇒ 4 = x + 4x + 1
− −−−

√ x

4 x + 1
− −−−

√ x+4
4 x + 1

− −−−
√

⇒ 16 (x + 1) = + 8x + 16 ⇒ − 8x = 0 ⇒ {x2 x2 x = 0 ق ق غ
x = 8

x = 8

دشوارگزینه درست: 2سوال 36 درصد پاسخگویی %9 قلم‌چی 1399

× =1
+1x√

−1x√

−1x√

−1x√

x−1

× =1
+1+x2√3 x√3

−1x√3

−1x√3

−1x√3

x−1

− = = =
−1x√

x−1

−1x√3

x−1

−x√ x√3

x−1
−x

1
2 x

1
3

x−1
( −1)x

1
3 x

1
6

x−1

= ⇒ A = − 1
( −1)x√3 x√6

x−1 x
−−

√6



گزینه »4«

از طرفین رابطه اول، 4 واحد کم می‌کنیم:

 

عبارت را به کمک اتحاد تفاضل مکعبات دو جمله تجزیه می‌کنیم:

 

گزینه »3«

برای گویا کردن یکی از توان‌ها باید صورت و مخرج آن را در مزدوج مخرج ضرب کرد:

گزینه »3«

 

  از طرفی داریم:     

بنابراین  می‌شود. پس: 

 

متوسطگزینه درست: 4سوال 37 درصد پاسخگویی %19 قلم‌چی 1399

+ − 4 = 29 − 4 ⇒ = 25 ⇒ x − = ±5x2 4
x2 (x − )2

x

2 2
x

−x3 8
x3

− = ( + 2) = ±5 × 31 = ±155x3 8
x3

(x − )2
x  

±5

+x2 4
x2

  
29

دشوارگزینه درست: 4سوال 38 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

1)12 − 48 = 12 ( − 4) = 12 (x − 2)(x + 2)x6 x4 x4 x2 x4

2) − 625 = ( − 625) = ( − 25)( + 25)x8 x4 x4 x4 x4 x2 x2

= (x − 5)(x + 5)( + 25)x4 x2

3) − 13 + 36 = ( − 4)( − 9)x4 x2 x2 x2

= (x − 2)(x + 2)(x − 3)(x + 3)

4) + 4 + + 4x + 4y + 2xy =x2 y2 (x + 2 + y) 2

متوسطگزینه درست: 3سوال 39 درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

× = = −1
+3√ 2√

−3√ 2√

−3√ 2√

−3√ 2√

3−2 3
–√ 2

–
√

⇒ ×( − )7
–√ 6

–√ −3√ 2√
( + )7

–√ 6
–√ −3√ 2√

= =[( − )( + )]7
–√ 6

–√ 7
–√ 6

–√ −3√ 2√
(7 − 6)

−3√ 2√

= = 11 −3√ 2√

دشوارگزینه درست: 3سوال 40 درصد پاسخگویی %9 قلم‌چی 1399

z = xy + y + 1 = ( − 1)( + 1) + + 1 + 1 = + 1 +2
–

√
3

2
–

√
3

2
–

√
3

4
–

√
3

2
–

√
3

zx = ( − 1)( + + 1) = − 1 = 12
–

√3 4
–

√3 2
–

√3 ( )2–√3 3

= x1
z

+ + + 8 = + 6 + 12x + 8 =1
z 3

6
z 2

12
z

x3 x2 (x + 2) 3

= = =( − 1 + 2)2
–

√3
3

( + 1)2
–

√3
3

y3



گزینه »2«

گزینه »1«

فرض کنیم:  باشد، طرفین را به توان 2 می رسانیم:

با معلوم شدن مقدار  در عبارت اصلی، مقدار  را به‌دست می‌آوریم:

گزینه‌ی »2«

ابتدا مخرج کسرها را با استفاده از اتحادهای:

  گویا می‌کنیم.

بنابراین:

متوسطگزینه درست: 2سوال 41 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

x + y = Ay√ x−−√ − →−−−−
2 توان به

y + x + 2xy =x2 y2 xy−−
√ A2

⇒ xy(x + y + 2 ) =xy−−
√ A2

⇒ 4(6 + 4) = ⇒ A = ± A =A2 40
−−

√ − →−
A>0

40
−−

√

متوسطگزینه درست: 1سوال 42 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

B = +2 − 3–√
− −−−−−

√ 2 + 3–√
− −−−−−

√

= (2 − ) + 2 + 2 +B
2 3

–√ (2 − )(2 + )3–√ 3–√
− −−−−−−−−−−−−−

√ 3
–√

= 2 − + 2 + 2 + = 6 ⇒ = 6 ⇒ B =3
–√ 4 − 3

− −−−√ 3
–√ B

2 6
–√

BA

( + ) = × = = 22 + 3
–√

− −−−−−√ 2 − 3
–√

− −−−−−√ 2
3−−√

− −−−
√3 6–√ 2

–
√ 12

−−
√ 3–√

⇒ 2 = 2 (A + 2) ⇒ 1 = A + 2 ⇒ A = −13
–√ 3

–√

⇒ = 1(−1) 2

دشوارگزینه درست: 2سوال 43 درصد پاسخگویی %9 قلم‌چی 1399

(a − b)( + ab + ) = − , (a + b)( − ab + ) = +a2 b2 a3 b3 a2 b2 a3 b3

= = = − 11
+ +14√3 2√3

−12√3

( −1)( + +1)2√3 4√3 2√3
−12√3

2−1 2
–

√
3

=3

− +14√3 2√3
3( +1)2√3

( +1)( − +1)2√3 4√3 2√3

= = + 1
3( +1)2√3

2+1 2
–

√3

A = − 1 + + 1 = 22
–

√3 2
–

√3 2
–

√3



گزینه »3«

پس عبارت مورد نظر سوال، برابر است با:

عبارت  را به توان  می‌رسانیم. طبق اتحاد مکعب دو جمله‌ای داریم:

گزینه »3«    

 

از طرفی:    

  

متوسطگزینه درست: 3سوال 44 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1400

= = =1
4+ 12√

− −−−−
√ 1

4+2 3√

− −−−−
√ 1

( +1)3√ 2

− −−−−−
√ 1

+13√

= = =1
4− 12√

− −−−−
√ 1

4−2 3√

− −−−−
√ 1

( −1)3√ 2

− −−−−−

√ 1
−13√

+ = = =1
+13√

1
−13√

( −1)+( +1)3√ 3√

( +1)( −1)3√ 3√

2 3√

3−1
3
–√

دشوارگزینه درست: 3سوال 45 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

A × = − 4
+3x+2x2

+2x+1x2 x2

⇒ A = ( − 4)( )x2 + 2x + 1x2

+ 3x + 2x2

⇒ A = (x − 2)(x + 2) ×
(x + 1)

2

(x + 1)(x + 2)

⇒ A = (x − 2)(x + 1) = − x − 2x2

متوسطگزینه درست: 1سوال 46 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399

+ xx23

+ x = 1 + + 3 ( ) (x) = 1x2 − →−−
3 توان

x6 x3 x2
⎛

⎝
+ xx2

  
1

⎞

⎠

⇒ + + 3 = 1 ⇒ + 4 = 1x6 x3 x3 x6 x3

متوسطگزینه درست: 3سوال 47 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

=(8 + 2 )15
−−

√
+25√

2 (5 + 2 + 3)15
−−

√
+25√

2

= =( )( + )5–√ 3–√ 2
+25√

2 ( + )5–√ 3–√ +25√

× = = + 21
−25√

+25√

+25√

+25√

5−4
5–√

⇒ × × = ×2 −25√ ( + )5
–√ 3

–√ +25√
( − )5

–√ 3
–√ +25√

2 −25√ 2 +25√

= =2 2 5√ 4 5√



گزینه »2«

گزينه »3«

عبارت‌ها را دسته‌بندی کرده و تجزیه می‌کنیم.

عامل  در عبارت وجود دارد.

گزینه »2«

با استفاده از اتحادهای جبری داریم:

متوسطگزینه درست: 2سوال 48 درصد پاسخگویی %19 قلم‌چی 1399

−(1 − )2
+x4 x2

  
مشترک مخرج

(1 + )2
−1x2

  
مشترک مخرج

2
x2

= ( )( ) −+ −2x4 x2

+x4 x2
−1+2x2

−1x2
2
x2

= × − = −
( +2)( −1)x2 x2

( +1)x2 x2
+1x2

−1x2
2
x2

+2x2

x2
2
x2

= = = 1+2−2x2

x2
x2

x2

متوسطگزینه درست: 3سوال 49 درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1400

− 3 + 8x − 24 = (x − 3) + 8(x − 3)x4 x3 x3

= (x − 3)( + 8) = (x − 3)(x + 2)( − 2x + 4)x3 x2

(x + 2)

متوسطگزینه درست: 4سوال 50 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

A = =1
+ +9√3 6√3 4√3

1

+ +( )3√3
2

2√3 3√3 ( )2√3
2

× = = −
−3√3 2√3

−3√3 2√3
−3√3 2√3

3−2 3
–

√
3

2
–

√
3

⇒ = = 3( + )1
A

2
–√3

3
( + − )3–√3 2

–√3 2
–√3 3

متوسطگزینه درست: 2سوال 51 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

= + + 2(x)( ) = 23 + 2 = 25(x + )1
x

2
x2 1

x2
1
x

⇒ = 25 ⇒ x + = ±5(x + )1
x

2 1
x

+ = (x + )( + − × )x3 1
x3

1
x

x2 1
x2 x2 1

x2

⇒ + = ±5(23 − 1) = ±110x3 1
x3



گزینه »1«

 

گزینه »2«

عبارت را به توان دو می‌رسانیم:                                                                           

اگر از دو طرف جذر بگیریم، داریم: 

گزینه  »3«

مجموع ضرایب معادله بالا، برابر صفر است، پس  یکی از جواب‌های آن است. با تقسیم عبارت بر  داریم:

گزینه »4«

 

متوسطگزینه درست: 1سوال 52 درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

− −
a

a − 1

1

+ a + 1a2

2 + a2

− 1a3

= − −
a

a − 1

1

+ a + 1a2

2 + a2

(a − 1)( + a + 1)a2

= =
( + +a)−(a−1)−(2+ )a3 a2 a2

−1a3
+ +a−a+1−2−a3 a2 a2

−1a3

= = 1−1a3

−1a3

متوسطگزینه درست: 2سوال 53 درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399

+2x 1
2x

= = + + 2( + )2x 1
2x

2
( + )2x 2−x 2 4x 4−x

= 5 + 4 + 2 = 7 + 4 =3
–√ 3

–√ (2 + )3
–√ 2

+ = 2 +2x 2−x 3
–√

متوسطگزینه درست: 3سوال 54 درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

A = − ⇒ = a − b − 3 ( − )a
−−

√3 b√3 A3 ab
−−

√3 a
−−

√3 b√3

⇒ = 7 − 6A ⇒ + 6A − 7 = 0A3 A3

A = 1A − 1

+ 6A − 7 = (A − 1)( + A + 7) = 0A
3

A
2

⇒ {A = 1

+ A + 7 = 0 ⇒ Δ < 0 ندارد A2جواب

متوسطگزینه درست: 4سوال 55 درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1399

− − = − =1
−1x√

1
+1x√

1
x−1

+1− +1x√ x√

x−1
1

x−1
1

x−1

= = = =1

−1(1+ )2√ 2√
1

1+ −12√

1
2√

2√

2



گزينه »1«

گزینه »2«

. لذا: چون  است در نتیجه  مثبت است و بنابر این 

گزینه »1«

گزینه »2«

 مجموع ارقام 

متوسطگزینه درست: 1سوال 56 درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1400

× = = −1
+49√ 50√

−50√ 49√

−50√ 49√

−50√ 49√

50−49
50
−−

√ 49
−−

√

× = = −1
+51√ 50√

−51√ 50√

−51√ 50√

−51√ 50√

51−50 51
−−

√ 50
−−

√

× = = −1
+52√ 51√

−52√ 51√

−52√ 51√

−52√ 51√

52−51 52
−−

√ 51
−−

√

× = = −1
+361√ 360√

−361√ 360√

−361√ 360√

−361√ 360√

361−360
361
−−−

√ 360
−−−

√

⇒ − + − + − +. . . + −50
−−

√ 49
−−

√ 51
−−

√ 50
−−

√ 52
−−

√ 51
−−

√ 361
−−−

√ 360
−−−

√

= − = 19 − 7 = 12361
−−−

√ 49
−−

√

متوسطگزینه درست: 2سوال 57 درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

= 6 ⇒ = ⇒ a + =(a + )1
a

2
(a + )1

a

2
− −−−−−−

√ 6
–√ ∣∣ 1

a
∣∣ 6

–√

a > ∘a + 1
aa + =1

a 6
–√

+ = − 3(a × )(a + )a3 1
a3

(a + )1
a

3 1
a

1
a

= − 3 = 6 − 3 = 3( )6–√
3

6
–

√ 6
–

√ 6
–

√ 6
–

√

متوسطگزینه درست: 1سوال 58 درصد پاسخگویی %16 قلم‌چی 1399

× = = − 2
4√3

+ +9√3 6√3 4√3
−3√3 2√3

−3√3 2√3
−212√3

3−2 12
−−

√3

= = ×
2√

+ −8√ 3√ 2√

2√

2 + −2√ 3√ 2√

2√

+3√ 2√

−3√ 2√

−3√ 2√

= = − 2
−26√

3−2 6
–√

A = ( − 2) − ( − 2) = −12
−−

√
3

6
–

√ 12
−−

√
3

6
–

√

سادهگزینه درست: 2سوال 59 درصد پاسخگویی %58 قلم‌چی 1399

999 × 1001 = (1000 − 1)(1000 + 1) = − 1 = 1000000 − 11000 2

= 999999 ⇒ = 54



گزینه »4«

ابتدا به ساده‌سازی عبارت  می‌پردازیم:

حال با به‌دست آوردن مقدار می‌توان مقادیر  و  را در عبارت  جایگذاری کرد:

گزینه »3«

ریشه‌های مخرج هستند، یعنی مخرج را صفر می‌کنند.

گزینه‌ی »1«

طرفین دو تساوی  و  را در هم ضرب می‌کنیم: 

     

گزینه  »3«

متوسطگزینه درست: 4سوال 60 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

A

A = = =
y+xx2 y 2

(x−xy)(y+xy)

xy(x+y)

xy(1−y)(1+x)

x+y

(1−y)(1+x)

yxyA

= − 1 ⇒ y = × = + 11
y

2
–

√ 1
−12√

+12√

+12√
2
–

√

⇒ A = = = = −
( −1)+( +1)2√ 2√

(1− −1)(1+ −1)2√ 2√

2 2√

(− )( )2√ 2√

2 2√

−2 2
–

√

متوسطگزینه درست: 3سوال 61 درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1399

x = −3 x = 2

a + bx + 3 = 0 4a + 2b + 3 = 0 ⇒ 4a + 2b = −3x2 − →−
x=2

a + bx + 3 = 0 9a − 3b + 3 = 0 ⇒ 9a − 3b = −3x2 − →−−
x=−3

⇒ { ⇒ {9×

−4×

4a + 2b = −3

9a − 3b = −3

36a + 18b = −27

−36a + 12b = 12
− −−−−−−−−−−−−

30b = −15 ⇒ b = − = −15
30

1
2

4a + 2b = −3 ⇒ 4a + 2(− ) = −31
2

⇒ 4a − 1 = −3 ⇒ 4a = −2 ⇒ a = − ⇒ a. b =1
2

1
4

متوسطگزینه درست: 1سوال 62 درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1400

+ + 1 =x2−−
√3 x

−−
√3

7
4A =

−1x√3

3(x−1)
= A

( −1)( + +1)x√3 x2√3 x√3

3(x−1)
7
4

⇒ = A ⇒ A =
x−1

3(x−1)
7
4

4
21

دشوارگزینه درست: 3سوال 63 درصد پاسخگویی %12 قلم‌چی 1399

( + )( ) = ( + )( )7 − 4 3
–√

− −−−−−−√4 2 + 3
–√

− −−−−−√ a
−−

√4 (2 − )3
–√

2
− −−−−−−−

√4 2 + 3
–√

− −−−−−√ a
−−

√4

= ( + )( ) = 32 − 3–√
− −−−−−√ 2 + 3–√

− −−−−−√ a
−−

√4 2
–

√

(2 − + 2 + + 2 )( ) = 18− →−−−−−−−
2 توان به طرفین

3–√ 3–√ 4 − 3
− −−−

√ a
−−

√2

6 = 18 ⇒ = 3 ⇒ a = 9a
−−

√ a
−−

√



گزینه  »1«

گزینه  »4«

عبارت  را ساده می‌کنیم:

حاصل  به ازای  برابر 3 است.

گزینه »2«

با کمی دقت می‌توان دریافت که صورت و مخرج کسر به‌ترتیب اتحادهای چاق و لاغر و مزدوج هستند.

گزینه »1«

دشوارگزینه درست: 1سوال 64 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

8 + = 8 + 2 =28
−−

√ 7
–

√ ( + 1)7
–√ 2

= =22 − 6 ( + 1)7
–

√
2

− −−−−−−−
√

− −−−−−−−−−−−−−−
√ 22 − 6( + 1)7

–√
− −−−−−−−−−−−

√ 16 − 6 7
–√

− −−−−−−−
√

= = |3 − | = 3 −(3 − )7–√
2

− −−−−−−−
√ 7

–
√ 7

–
√

⇒ ⇒ a + b + c = 9

⎧

⎩⎨
a = 3

b = −1

c = 7

متوسطگزینه درست: 4سوال 65 درصد پاسخگویی %19 قلم‌چی 1399

P

P = ( )( )
−(1+x)

2
(1−x)

2

(1−x)(1+x)

3+ −4x2 x2

4x

= ( )( ) = 34x

1−x2

3(1− )x2

4x
= ( )( )

(1+x+1−x)(1+x−1+x)

(1−x)(1+x)

3(1− )x2

4x

PR − {0, ±1}

متوسطگزینه درست: 2سوال 66 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

=
(3 −1)(27+3 +1)3√ 3√

(1−2 )(1+2 )7√ 7√
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27×3 −13√
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1−27×3 3√
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1
27 3

–√ 3−3 3
3
2

متوسطگزینه درست: 1سوال 67 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399

= + 3 b + 3a + = + + 3ab (a + b)(a + b)3 a3 a2 b2 b3 a3 b3

= 9 ⇒ x + + 2 × = 9 ⇒ x + = 7( + )x
−−√

1
x√

2
1
x

x−−√ 1
x√

1
x

= = x + + ×A3 ( + )x−−√3
1
x√3

3
1
x

x
−−

√3 1
x√3

+x−−√3 1
x√3  

A

⇒ = 7 + 3AA3



گزینه »1«

گزینه »2«

با استفاده از اتحاد کمکی  داریم:

، مقدار را حساب می‌کنیم: حال به کمک اتحاد 

 حالت )1(

  حالت )2(

گزینه »2«

با توجه به این که مخرج کسرها رادیکالی هستند، بایستی هر کسر را جداگانه گویا کرد و سپس کسرها را با هم جمع جبری کرد.

با درنظر گرفتن حاصل کسر اول، مابقی کسرها را نیز می‌توان به‌صورت زیر نوشت:

متوسطگزینه درست: 1سوال 68 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

= = = −−8
−−−

√9 −23
− −−

√9 −2
−−−

√3 2
–

√3

= =4
–

√6 2 2
−−√6 2

–
√3

= =
× ×2√3 −8√9 4√6

+ +2√3 −8√9 4√6

×(− )×2√3 2√3 2√3

− +2√3 2√3 2√3
− 23√3

2√
3

= − = − = −23

2

−−
√3 2 2

−−√3 4
–

√3

متوسطگزینه درست: 2سوال 69 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3

− = + 3ab(a − b)a3 b3 (a − b)3

− = + 3x( )(x − ) (∗)x3 1
x3 (x − )1

x

3 1
x

1
x

− = 4ab(a + b)2 (a − b)2x − 1
x

− = 4x × 5 − = 4(x + )1
x

2
(x − )1

x

2 1
x

− →−−−−
x+ =

1
x

5√

(x − )1
x

2

⇒ = 1 ⇒ x − = ±1(x − )1
x

2 1
x

x − = 1 + 3(x − ) = 41
x

−→
(∗)

(x − )1
x

3 1
x

: x − = −1 + 3(x − ) = −41
x

−→
(∗)

(x − )1
x

3 1
x

متوسطگزینه درست: 2سوال 70 درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1399

× = =1
−25√ 26√

+25√ 26√

+25√ 26√
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+25√ 26√
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+25√ 36√

−1
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گزینه »4«

 

   عبارت

گزينه »2«

با استفاده از اتحاد چاق و لاغر مخرج کسر را گویا می‌کنیم:

گزینه »2«

گزینه »1«

ریشه‌های زوج:                             

چون  است، پس عبارت داخل قدرمطلق منفی می‌شود. لذا داریم:

متوسطگزینه درست: 4سوال 71 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

× = , × =2
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متوسطگزینه درست: 2سوال 72 درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1400

+ 1 = + 14
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+ +125√3 5√3
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+ + 125
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5
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√
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√
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متوسطگزینه درست: 2سوال 73 درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1399
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–

√ 3
–
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2
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√ 3
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√
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1
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2
1
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متوسطگزینه درست: 1سوال 74 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3
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